Выходит с 9 апреля 1939 года, распространяется бесплатно

5 мая 2021 г.



#### Уважаемые коллеги!

От всей души поздравляю трудовой коллектив и ветеранов с Великой Победой в Великой Отечественной войне! 9 мая — особенный день, когда мы отдаём дань памяти тем, кто остановил фашизм на планете. Свой вклад в общую Победу сделали и амурские металлурги, поставляя металл для военных заводов.

Низкий поклон ветеранам, тем, кто боролся за Победу в окопах на передовой или в тылу - у мартеновских печей и прокатных станов. Проявленные вами в борьбе с фашизмом мужество и самопожертвование явились примером подвига, о котором мы никогда не забудем и будем вечно вам благодарны за чистое небо над головой.

9 мая всегда всенародный праздник, трагичный, скорбный, но в тоже время светлый и радостный

> Генеральный директор 000 «Амурсталь» Григорий Фрейдин

Уважаемые металлурги! Уважаемые ветераны Великой Отечественной войны и Ветераны трудового фронта!

Поздравляем вас со святым праздником для россиян – Днём Победы! Всё дальше в историю уходит великая дата – 9 мая 1945 года, и всё величественнее воспринимается подвиг тех, кто своей жизнью, мужеством, воинской доблестью и героизмом день за днём приближал Великую Победу.

В эти дни мы вспоминаем тех, кто не вернулся с войны, и тех, кто пришёл победителем, кто не жалел сил и здоровья трудился у мартеновских печей и прокатных станов.

От чистого сердца желаем всем вам и вашим семьям чистого неба над головой, благополучия, здоровья, счастья и долголетия.

> Председатель профкома ППО 000 «АМУРСТАЛЬ» Елена Шаманская



официально

#### АДРЕСНАЯ ПОДДЕРЖКА

ООО «Амурсталь» в перечне предприятий, которые получат поддержку Федерального центра компетенций.

2 стр.



ветераны ЗАСЛУЖЕННАЯ НАГРАДА

Дипломом «Луреат первой степени» был удостоен хор «Амур-



военные годы

#### помощь семьям красно-**АРМЕЙЦЕВ**

Забота о семьях красноармейцев ушедших на фронт - приоритет государства

стр.



ПРЕДУПРЕДИТЬ БОЛЕЗНЬ

В ЗДРАВПУНКТЕ предприятия продолжается запись работников, желающих пройти вакцинацию от COVID-19

стр.

Реализация проектов

## AAPECHAA NOAAEPЖKA

В Хабаровском крае завершена процедура согласования перечня предприятий, которые в текущем году получат поддержку экспертов Федерального Центра Компетенций (ФЦК).



Квалифицированная помощь экспертов по устранению неэффективности производственного процесса непосредственно на предприятиях-участниках национального проекта «Производительность труда» будет оказана в рамках реализации федерального проекта «Адресная поддержка повышения производительности труда на предприятиях», также предусмотрено обучение сотрудников методам повышения производительности труда.

В июне т.г. эксперты ФЦК приступят к реализации проектов на Хабаровском судостроительном заводе и Дальэнергомаше, сентябре – на Амурском судостроительном заводе и заводе «АМУРСТАЛЬ».

В ходе реализации проектов на предприятиях будут созданы эталонные участки производства: на судостроительных заводах - по строительству бло-

ков судового корпуса, внутризаводской логистике, на металлургическом предприятии - по сортопрокатному производству, на машиностроительном - по строительству лопаток для турбин.

Своими ожиданиями от участия в проекподелились участники. «В рамках проекта планируем организовать потоки-образцы, которые помогут увидеть дальнейшие возможности развития нашего предприятия. При проведении очного визита эксперты ФЦК отметили, что на нашем предприятии проведена большая

работа в направлении развития

производственной системы и внедрения инструментов бережливого производства, заложена основа для дальнейшего развития. Наша совместная деятельность с экспертами ФЦК отразится в работе при строительстве 7 корветов и 4 малых ракетных кораблей для Минобороны» – сообщила директор по развитию производственной системы ПАО «АСЗ» Надежда Валеева.

«Наше главное ожидание от проекта – это подбор таких инструментов бережливого производства, которые с максимальной эффективностью позволят повысить производительность труда, снизить потери и опера-

ционные риски. Следующий этап – масштабирование успешного опыта на другие производственные участки и процессы» - отметил и.о. генерального директора 000 «АМУРСТАЛЬ» Александр Ильин.

Напомним, что в национальном проекте могут участвовать предприятия с выручкой от 400 млн. рублей из сфер обрабатывающего производства, сельского хозяйства, транспорта, строительства, торговли.

Министерство экономического развития Хабаровского края

День Победы -

## y maptehobckux neyeñ

«Обещаем трудиться не щадя сил, каждый на своем месте, и в любую минуту готовы выступить с оружием в руках на защиту границ нашей любимой Родины». С такой резолюцией закончился митинг на строительной площадке завода Амурсталь, 23 июня 1941 года. Так для многих заводчан началась Великая Отечественная война. Металлургам предстояло пережить четыре долгих года военного времени. Это был период не только тягот и лишений, но и трудовых подвигов, героического труда.

С первых дней войны на заводе стали возникать фронтовые бригады. Их лозунг - «В труде как в бою». Члены бригад выполняли и перевыполняли нормы и задания,



замещая тех, кто ушёл на фронт. Сроки сдачи первой очереди завода неоднократно отодвигались. За пять предвоенных лет были построены лишь каркасы зданий основных цехов. Всё остальное, вплоть до первой плавки, было сделано за восемь месяцев военного времени. Люди не считались со временем, не отдыхали, работали по две смены, а иногда и целыми сутками.

В 1942 году завод «Амурсталь» вступил в строй действующих металлургических предприятий страны в составе двух мартеновских печей ёмкостью по 120 тонн каждая, листопрокатного цеха и комплеквспомогательных цехов.

В период Великой Отечественной войны, с 1942 по 1945 год, было выплавлено 289,6 тысяч тонн стали, произведено 150,2 тысяч тонн проката.

Для заводчан было дорого признание и благодарность коллектива Иркутского завода тяжелого машиностроения: «Только благодаря поставкам проката с завода «Амурсталь», - писали иркутяне, - наш завод успешно выполнял задания Государственного Комитета Обороны. Тем, что коллектив Иркутского завода удостоен ордена трудового Красного Знамени, мы в значительной мере обязаны Комсомольску».

Победа в Великой Отечественной войне — это заслуга всех ветеранов и тружеников тыла. Каждый из них внёс свою лепту, и на передовой и у мартеновских печей.

Подготовил Руслан БОГУСЛАВСКИЙ

Наши ветераны

### **3ACAYXKEHHASI HALPAAA**

24 марта 2021 года в ДК «Алмаз» состоялся большой праздник - гала-концерт и награждение победителей ежегодного городского фестиваля любительского искусства ветеранов «Родник творчества».

Предварительно, 9 и 16 марта прошли отборочные смотры в Центральном и Ленинском округах для определения победителей и отбора лучших номеров от хоров, вокальных групп и чтецов на заключительный гала-концерт. Хор нашей ветеранской организации двенадцатый год подряд принимал участие в этом фестивале. На отборочном фестивале хор исполнял две песни: «Москва златоглавая» и «Как молоды мы были».

На гала-концерт члены жюри выбрали песню «Как молоды мы были», которая сопровождалась красивым эффектным видеороликом из фотографий времен молодости наших участников хора.

Надо отметить, что все хоровые коллективы нашего города сильные, яркие. И такие встречи



стиваля — это встречи с друзьями, знакомыми, обмен опытом и демонстрация своих возможностей и достижений. По итогам конкурса диплом III степени получили хоры «Элегия» и «Амурские корабелы», вокальная группа «Рябинушка»; дипломом II степени награждены хоры «Родные напевы» и РЖД, вокальная группа «Оптимисты»; дипломом «Лауреат I степени» были удостоены хоры «Амурсталь» и «Казачья песня». Дружными аплодисментами и радостными возгласами принял зрительный зал Наш хорист Н. Корчагин награжден дипломом «Участник фестиваля» за стихотворение Л. Воробьева «Пожелание женщинам».

Победа! К этому событию стремился наш хор. Большая заслуга в этом принадлежит музыкальному руководителю хора Фатеевой Надежде Александровне, которая творчески и со знанием дела занимается с коллективом.

Участники хора будут стараться, чтобы удержать звание «Лауреат первой степени».

Поздравляем коллектив хора нашей ветеранской организации с успешным выступлением и высокой наградой! Так держать!

Светлана Даниленко, ветеран завода Военные годы

## С ЗАБОТОЙ О СЕМЬЯХ КРАСНОАРМЕЙЦЕВ

Великая Отечественная война 1941-1945 годов стала одним из самых сложных испытаний в судьбе нашего народа. Государство требовало выполнения обязательных военных заказов для тяжёлой и лёгкой промышленности. Всё было подчинено суровым реалиям военного времени. Но несмотря на первоочередные задачи и трудности в годы Великой Отечественной войны, да и в послевоенное время государство заботилось о семьях фронтовиков, инвалидов Отечественной войны.

Забота о семьях ушедших на фронт бойцов Красной Армии стала одним из приоритетных направлений политики государства. Они были выделены в особую социальную категорию по главной причине: ухудшение материального положения семей в связи с мобилизацией мужчин на фронт. Вторая, немаловажная причина власти намерены были своими действиями поднять боевой дух солдат, сражающихся на фронте.

лают всё возможное, чтобы подруги славных воинов Красной Армии жили хорошо. В этом замечательная черта патриотизма и любви советских людей к своей армии. Работники участка №3 повседневно заботятся о семьях красноармейцев. Всех их на зиму обеспечили дровами, отремонтировали им квартиры, выдали много овощей».

А. Сенов в этой же газете в своей заметке «Помощь семьям красноармейцев» пишет:

Но несмотря на такие случаи, семьи красноармейцев были окружены заботой и вниманием до конца войны, о чём говорят различные источники: газета «За сталь», март 1945 года - «Забота о семьях фронтовиков является половиной заботы о Красной Армии. Коллектив рабочих и инженеров огнеупорного цеха, стремясь оказать помощь семьям фронтовиков и инвалидам Отечественной войны, собрал недавно 3710 рублей в

производить в первую очередь лучшими ассортиментами вне очереди. б) В столовых иметь специальные столы для обслуживания инвалидов Отечественной войны. 5. Начальникам цехов и отделов при распределении промышленных товаров в первую очередь удовлетворять нужды инвалидов Отечественной войны, а также повседневно оказывать помощь в повышении их квалификации не ослабляя внимания создании нормальных условий быта...»; Справка секретаря Комсомольского-на-Амуре горкома ВКП(б) Г. Шаталина от 21 марта 1946 года «... Заводской комитет профсоюза завода «Амурсталь» в своих мастерских пошил 130 пальто и 150 пар бурок — всё это было роздано детям-школьникам военнослужащих бесплатно...». ственной войны и трудоустройство демобилизованных воинов.

В течение декабря 1945 г., января, февраля месяцев 1946 г. во всех районах города были дважды направлены лучшие силы партийного и советского актива на обследование жизни, быта и условий труда демобилизованных воинов, семей погибших фронтовиков и инвалидов Отечественной войны с целью оказания им практической помощи в приобретении и ремонте квартир, обеспечении топливом, улучшении материально-бытовых условий...»

Материальная помощь семьям фронтовиков оказывалась не только за счёт государственных средств, но и по линии работы общественных организаций и добровольных взносов населения в специальные (инициативные)



Материальная помощь семьям военнослужащих осуществлялась со стороны государства в виде выплаты пенсий и пособий (единовременных и постоянных), предоставления льгот по налогам и сборам, списания недоимок по налогам и сборам и др. Такая выплата производилась в соответствии с указом Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1941 года «О порядке назначения и выплаты пособий семьям военнослужащих рядового и младшего начальствующего состава в военное время». Наш город, наш завод принимали в этом благом деле активное участие. На заводе «Амурсталь» поддержали этот призыв в помощи семьям фронтовиков. В многотиражной газете «За сталь» широко освещалась информация о помощи профсоюзных организаций участков строительства, а затем и цехов завода.

Эту государственную задачу выделил в своей статье в газете «За сталь» №62, от 7 ноября 1941 года В. Коваленко, профорг участка: «Велика забота трудящихся о семьях бойцов доблестной Красной Армии, отражающей сейчас натиск орд немецких фашистов. Жены бойцов постоянно чувствуют тёплую заботу и внимание, которыми их окружает народ. Люди де-

«Профсоюзная организация, где профоргом тов. Хорошилов, оказывает повседневную помощь семьям красноармейцев — бывших работников участка. Жене бывшего грузчика тов. Шумкина профорганизация оказала денежную помощь, помогла отремонтировать квартиру и приобрести

мебель. Бесплатно отремонтирована квартира для семьи ушедшего в армию каменщика тов. Шаталова. Кроме того им построен сарай для дров. Все семьи красноармейцев обеспечены на зиму дровами и овощами».

Были конечно и случаи равнодушного отношения к проблемам таких семей. В приказе директора предприятия по Управлению ДВМК «Амурсталь» №420 от 29 декабря 1942 года читаем: «Заместителю начальника ЖКО тов. Аверенкову трижды было дано распоряжение доставить дрова на квартиру жене красноармейца Опарина. Это распоряжение тов. Аверенков не выполнил, в результате тов. Опарина с малолетними детьми несколько дней находилась в нетопленой комнате. Приказываю: заместителю начальника ЖКО тов. Аверенкову объявить выговор за бездушное отношение к семье красноармейца».

фонд помощи семьям военнослужащих»; Распоряжение директора предприятия по ДВМК «Амурсталь» от 8 октября 1945 года — «В соответствии с директивным указанием заместителя Народного комиссара чёрной металлургии СССР т. Бычкова от 12.09.1945 г. за №Б-2092 об улучшении трудового и жилищно-бытового устройства инвалидов Отечественной войны предлагаю: 1. Начальнику отдела кадров т. Мельникову до 15 октября с/г уточнить наличие инвалидов Отечественной войны, работающих на заводе, заведя отдельный учёт. 2. Заведующему технической учёбой т. Лыткину организовать бригадное, а в отдельных случаях индивидуальное производственное обучение инвалидов Отечественной войны, нуждающихся по характеру своей инвалидности в перемене или повышении квалификации. 3. Начальнику ЖКО т. Навозникову проверить жилищно-бытовые условия инвалидов Отечественной войны, работающих на заводе и до 25 октября произвести необходимый ремонт и к этому сроку завезти топливо. 4. Начальнику ОРСа тов. Трачук: Отоваривание продуккарточек инвали-Отечественной войны



Из этой же справки мы видим, что в нашем городе, на нашем заводе с окончанием войны забота о семьях фронтовиков, инвалидов Отечественной войны не заканчивается. «С целью выполнения постановления бюро Хабаровского крайкома ВКП(б) от 13 ноября 1945 года горкомом ВКП(б) были разработаны мероприятия, предусматривающие дальнейшее улучшение бытового обслуживания семей погибших фронтовиков, инвалидов Отече-

фонды. Цель данных мероприятий заключалась в повышении внимания местных партийных и советских органов, руководителей предприятий и учреждений, рядовых граждан к проблемам материального обеспечения семей военнослужащих. К проведению таких мероприятий широко привлекалась общественность, и ход мероприятия освещался в местной периодической печати.

Подготовила Анжелика ЧУРСИНОВА



#### ВАКЦИНАЦИЯ

В ЗДРАВПУНКТЕ предприятия продолжается запись работников, желающих пройти вакцинацию от COVID-19.

Запись осуществляется в часы работы здравпункта с 08-00 до 20-00 час. по тел. 23-13, 25-73, либо при личном обращении в здравпункт. Используется вакцина Гам Ковид Вак (Спутник V). За дополнительной информацией обращаться по тел. 23-13.



Семь ветеранов завода «Амурсталь» в марте отметили юбилейные дни рождения:

#### 95-летний юбилей отметили:

Маргарита Саввовна Захарчук (КИПиА), Антонина Николаевна Тикутьева (Заводоуправление).

85-й день рождения встретили: Зоя Степановна Тимошина (ЦВС), Тамара Петровна Ятманова (ОТК).

80 лет исполнилось Зинаиде Ивановне Зайцевой (Прокат - 1).

75-летний юбилей у Ивана Алексеевича Пономарёва (Литейный цех).

65-лет исполнилось Валентине Петровне Лоншаковой (ЖДЦ).

#### Пять ветеранов завода «Амурсталь» в апреле отметили юбилейные дни рождения:

#### 80-летний юбилей отметили:

Галина Николаевна Крючек, Ольга Елизаровна Нечаева (Заводоуправление).

70-й день рождения встретили: Валентина Игнатьевна Черникова (Прокат - 2), Владимир Филиппович Барсков (Прокат - 1).

60 лет исполнилось Елене Ивановне Соколовой (ЦЗЛ).

#### Восемь ветеранов завода «Амурсталь» в мае отметили юбилейные дни рождения:

#### 85-летний юбилей отметили:

Любовь Степановна Лисовиченко (Прокат - 2), Нина Фроловна Мельниченко (Заводоуправление).

80-й день рождения встретили: Юрий Михайлович Мыздриков (Прокат - 1), Борис Павлович Жуков (ЖДЦ), Владимир Семёнович Шебордаев (РСЦ).

75 лет исполнилось Зинаиде Ивановне Лебедевой (Копровый).

70-летний юбилей у Валентины Ивановны Карпущенко, Ольги Николаевны Шалаевой (Литейный цех).

60 лет исполнилось Татьяне Михайловне Малых(Заводоуправление).

Заводской совет ветеранов, руководство и весь коллектив завода искренне поздравляют юбиляров и желают им выдержки, крепкого здоровья, солнечных дней и благополучия. Низкий поклон за ваш труд и преданность родному предприятию.

Председатель Совета ветеранов «Амурсталь» В.Я. Киринович



## Om Boets Dyrusu!

1 апреля отпраздновал свой юбилейный день рождения начальник электроремонтного цеха ЛЕОНИД ЮРЬЕВИЧ ЛИМОНОВ. Коллектив электроремонтного цеха поздравляет его с юбилеем от всей души и дарит эти строки:

> Приятных слов и комплиментов, Побед и радостных моментов, Наград, признаний и оваций, Желаниям — реализоваться.

И счастье в двери пусть ворвётся — Большое, яркое, как солнце — Без стука и предупреждения. И поздравляем с днём рождения.

1 апреля отметил свой юбилей электрик ЭСПЦ ВИКТОР СТАНИСЛАВОВИЧ ЖАБИНСКИЙ. Коллектив электрослужбы цеха поздравляет с этой замечательной датой, желает ему крепкого здоровья, успехов в работе и семейного благополучия.

> *Шестьдесят* — большая дата! А для вас же — сил расцвет, И мужчина — хоть куда вы, Ну и что, что столько лет?

> Мы желаем тебе силы В юбилей не растерять, Быть здоровым и счастливым, В общем, дальше так держать!

13 мая встретит свой юбилейный день рождения электромонтёр по ремонту электрооборудования МИХАИЛ АНАТОЛЬЕВИЧ ВОДОЛАЗКИЙ, а 24 мая — электромонтёр по обслуживанию подстанций АЛЕКСАНДРА ВЛАДИМИРОВНА ВАЛОВА. Коллектив электроремонтного цеха поздравляет их с юбилеями и дарит эти строки:

> В юбилей мы желаем расцвета И здоровья на многие лета. В юбилей мы желаем удачи И огромного счастья в придачу. Чтобы солнце всегда Вам светило, Чтобы сердце забвенно любило, Чтобы горе, невзгоды и беды Обернулись желанной победой!

ВЛАДИМИР СЕМЕНОВИЧ ШЕБОРДАЕВ 27 мая отмечает своё 80-летие. Начиная с 1959 года и по 2001 год Владимир Семенович трудился в РСЦ каменщиком-огнеупорщиком. За добросовестный труд удостоен звания «Ветеран труда», «Заслуженный ветеран труда». Как лучший работник 3 раза был занесен на заводскую «Доску почета». Искренние и самые добрые поздравления Вам в этот день! Отменного здоровья, позитивного настроения, оптимизма и бодростью духа!



# МИНИСТЕРСТВО КУЛЬТУРЫ ХАБАРОВСКОГО КРАЯ КРАЕВОЙ ТЕАТР ДРАМЫ КРАЕВОВ НА САЙТИ: HARDPAMA RII ГАСТРОЛИ 13-16 мая на сцене Драматического театра

БОЛЬШАЯ СЦЕНА



Спектакль-участник внеконкурсной программы «Маска плюс» театрального фестиваля «Золотая маска — 2019» 13 мая 18:30 СОБАЧЬЕ 16+ СЕРДЦЕ

14 พลัส 18:30 **AMA** 18+



15 พลัต 11:00 16 мая 11:00 ВАСИЛИСА 0+ ПРЕКРАСНАЯ



15 หลัต 17:00 **ПАЛАТА** 18+ БИЗНЕС-КЛАССА



16 мая 17:00 ТОЛЬКО Э. МакКартен С. Синклер ДЛЯ ЖЕНЩИН 18+ **МАЛАЯ СЦЕНА** 



13 мая 19:00 TECT 16+ **ТЬЮРИНГА** 



15 พลัติ 18:00



оилеты онлайн **TEATRKMS.RU** 

Билеты можно приобрести в кассе ДРАМТЕАТРА 8(4217) 34-02-48, 34-02-52

#### ВНИМАНИЕ! ВАКАНСИИ!

000 «Амурсталь» примет на работу:

В управление маркетинга и сбыта (УМиС) требуется:

• ВЕДУЩИЙ ЭКОНОМИСТ

В управление материально-технического снабжения (УМТС) требуются:

НАЧАЛЬНИК БЮРО

• ВЕДУЩИЙ ИНЖЕНЕР ПО СНАБЖЕНИЮ

В бухгалтерию требуется

ВЕДУЩИЙ БУХГАЛТЕР ПО УЧЕТУ СЕБЕСТОИМОСТИ

3 управление охраны труда и промышленной безопасности (УОТиПБ) требуются:

МАСТЕР АВАРИЙНО-СПАСЕТЕЛЬНЫХ РАБОТ

• РЕВИЗОР ПО БЕЗОПАСНОСТИ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ

В производственный отдел (ПРО) требуются:

• СТАРШИЙ ДИСПЕТЧЕР • ВЕДУЩИЙ ИНЖЕНЕР ПО СТАЛЕПЛАВИЛЬНОМУ ПРОИЗВОДСТВУ

В управление безопасности (УБ) требуются:

• КОНТРОЛЕР

• КОНТРОЛЕР - ВОДИТЕЛЬ

В электросталеплавильный цех (ЭСПЦ) требуется:

• МАШИНИСТ КРАНА

В ремонтно-механический цех (РМЦ) требуются:

• КРОВЕЛЬЩИК-ИЗОЛИРОВЩИК

• ОБЛИЦОВЩИК СИНТЕТИЧЕСКИМИ МАТЕРИАЛАМИ

ТОКАРЬ

В сортопрокатный цех (СПЦ) требуются: ВАЛЬЦОВЩИК СТАНА

ОПЕРАТОР ПОСТА УПРАВЛЕНИЯ СТАНА ГОРЯЧЕЙ ПРОКАТКИ

ПРАВИЛЬЩИК ПРОКАТА

**ШТАБЕЛИРОВЩИК МЕТАЛЛА** 

**МАШИНИСТ КРАНА** • ЭЛЕКТРОМОНТЕР ПО РЕМОНТУ И ОБСЛУЖИВАНИЮ ЭЛЕКТРООБОРУДОВАНИЯ

• СЛЕСАРЬ-РЕМОНТНИК

В кислородно-газовый цех (КГЦ) требуется:

• ЭЛЕКТРОМОНТЕР ПО РЕМОНТУ И ОБСЛУЖИВАНИЮ ЭЛЕКТРООБОРУДОВАНИЯ

В железнодорожный цех (ЖДЦ) требуется:

• ПРИЕМОСДАТЧИК ГРУЗА И БАГАЖА





24-63, 23-52.